



防范电信网络诈骗宣传全覆盖

“全民反诈 记者进警营”走进菏泽市公安局牡丹分局牡丹派出所



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华 通讯员 刘晨

8月27日，“全民反诈 记者进警营”活动走进菏泽市公安局牡丹分局牡丹派出所。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随牡丹派出所民警先后走访牡丹新城、银座和谐广场、国花学校、伊庙社区，现场开展宣传防范电信诈骗知识和国家反诈APP推广安装工作。

据介绍，为切实维护广大人民群众的财产安全，提升群众防骗意识，进一步遏制电信网络诈骗高发态势，牡丹派出所创新性地实施“一专班，二携手，三开响，四发动，五覆盖”的工作措施，全面做好防范电信网络诈骗宣传发动，使辖区电信网络诈骗发案率下降50%以上，取得了良好的社会效果。

为使辖区广大人民群众对防范电信网络诈骗知识入耳、入心、入脑，牡丹派出所大力开展防诈骗宣传进社区活动。在牡丹新城小区，60余名反诈骗宣传队伍挨家挨户敲门，宣传防诈骗知识，推广国家反诈骗APP下载。牡丹新城小区物业经理告诉记者：“反诈骗活动开展以来，牡丹派出所的民警不辞辛苦，利用下班时间挨

个上门宣传反诈骗知识，并要求开响小区公共音响，在不影响居民休息的情况下，反复播放防范电信网络诈骗宣传音频。”

“顾客在付账时，我们都会提醒他们看下牡丹派出所的宣传页。”在银座和谐广场的一商户老板告诉记者，“在商户收银台、座椅、门把手等处都张贴着牡丹派出所发放的宣传彩页，牡丹派出所的工作太细心了，在餐桌、收银台等处张贴反诈骗彩页，对提高顾客反诈骗警惕性很有好处。”

在菏泽国花学校，记者看到，在学校宣传栏、道路两侧的显眼位置都张贴着反诈骗条幅。

“牡丹派出所民警多次在校园开展反诈骗宣传，我们学校也积极响应号召，大力开展‘小手拉大手’活动，我们学校的老师都会把防范电信网络诈骗作为开学第一课的主要内容之一，目的就是通过学校老师的宣讲，动员学生家长下载、安装、注册国家全民反诈APP。”菏泽国花学校小学、初中部主任孙星说。

在伊庙社区党支部，伊庙社区干部、党员、网格员等在村支书的带领下正学习观看反诈骗宣传片。“我们要发挥党员干部的带动引领作用，以点带面，全面覆

盖，通过党员干部辐射到周围群众，切实提高村民防诈骗意识。”伊庙社区党支部书记说，“农村一直是电信网络诈骗的高发区，为切实提高村民反诈骗意识，保护群众财产安全，牡丹派出所派出两辆反诈骗宣传车，在辖区农村移动播放反诈骗音频，并在农村每户大门上张贴反诈骗彩页。”

据牡丹派出所所长赵孝稳介绍，牡丹派出所辖区面积约70平方公里，包含31个社区、行政村，73个自然村，已建成入住居民小区14个，有齐鲁工业大学等4所高校，实际居住人口17.8万人。另外，辖区还有曹州牡丹园等众多旅游景点，游客多，人口流动量大。在警力紧张的情况下，抽调五名责任心强、作风硬、群众工作能力强的民警组成防范电信诈骗专班，并迅速整合辖区网格员、保安员、治安积极分子、社会志愿者等队伍，为防范电信网络诈骗工作提供了有力保障。

“通过进村居、进小区、进校园、进工厂、进商场、进企业等宣传活动，形成防范电信网络诈骗宣传全覆盖，下一步，我们将立足辖区实际，把防范、遏制电信网络诈骗，保护人民群众财产安全作为当前工作重点。”赵孝稳说。

突降暴雨，您的车牌还好吗？ 丢车牌的往这里看

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 孙亭亭

连日来，持续的暴雨，导致城区多路段出现积水情况，一些过往车辆的车牌会被积水冲刷下来，为避免车辆涉水后造成更多车牌遗失，齐鲁晚报·齐鲁壹点设立车牌招领处。如果您捡拾或丢失车牌，请您拨打15726032289，留下您捡拾车牌的路段、姓名以及联系方式，让我们帮您的车牌“回家”。齐鲁晚报之前曾多次策划搭桥帮助车牌早日“回家”活动。活动开展后，获得市民们一致好评及肯定。车牌招领会在齐鲁壹点APP、短视频多个平台展出。

回家途中捡到掉落车牌

8月30日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在朋友圈看到车牌招领信息，随即联系到朋友圈好友张先生。据张先生介绍，6张车牌是他下班回家路上从火车站到南华康城，经过人民路积水地段捡到的。张先生本身就有车，知道丢了车牌有多着急，希望车牌失主早日来领取爱车车牌。

车牌失主请携带机动车行驶证至人民路经典国际大厦B座7楼农银人寿认领您的爱车车牌，咨询电话：0530-626-9997。

救援时捡拾多张车牌

“哪里有救援，哪里就有斑马

人的身影，无论狂风暴雨。”8月29日，单县斑马救援队在队长时江波带领下，积极做好暴雨备勤工作，在对抛锚车辆开展救援期间，队员共捡拾了多张被积水冲刷掉的车牌。

另据菏泽闪电志愿救援中心队长李合明说，菏泽闪电志愿救援队员在救援期间也捡到了多张掉落车牌，希望丢失的车主尽早联系。

车牌丢失如何补办？

据交警部门负责人介绍，补办车牌的车主，凭着身份证原件、机动车行驶证、车辆号牌丢失证明等及时到车管所窗口补办机动车号牌，也可以通过“交管12123”客户端申请补办。

开学第一课 消防安全进校园

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清 通讯员 王艳

8月30日，巨野县消防救援大队深入文苑中学开展“消防安全第一课”主题活动，共100余名师生参加。

活动以消防知识教学和学生体验相结合的方式，向学生们阐述了掌握紧急疏散知识的必要性，详细讲解了火灾预防、初期火灾扑救、拨打报警电话、

火场逃生等方面的知识，现场展示讲解了各种灭火救援器材装备的使用方法，提醒师生在日常生活中要注意用火用电安全。

此次活动，有针对性的开展讲解，以点及面带动学生“接触消防，体验消防，认识消防”，切实提高应急自救能力。

期间，发放了《家庭消防安全手册》《消防安全常识》《小学生教育读本》等消防宣传资料。

冒充“领导”诈骗15万元 民警及时介入成功劝阻

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华 通讯员 翟纯雪

为坚决遏制电信诈骗多发高发态势，巨野县公安局多措并举、持续发力，采取“线上与线下”相结合等方式，不断扩大防范电信诈骗宣传的覆盖面和影响力，切实提高辖区群众的防范意识和能力。

8月28日上午10时许，巨野县公安局陶庙派出所民警到陶庙镇一企业开展反诈宣传时，刚刚走到院内，就听到该企业的负责人陈先生正在办公室打电话：“好好好，领导请您放心，我马上就把15万元给某领导转过去。”警觉的民警一听，感觉不对劲，立即快步走到办公室询问。

陈先生用手捂住手机小声说：“镇上一领导，让我替他给上级领导转钱。”听到这话，民警立即打手势让陈先生挂断电话。民警拿过陈先生的手机，查看陈先生和对方的聊天记录，发现这是一起典型的冒充领导诈骗，并提示陈先生，近期巨野县已发生了多起冒充领导诈骗案件，建议陈先生与领导本人联系，核实后再转账。陈先生立即赶到镇政府，经和领导沟通，根本就没有这

回事，这时陈先生才恍然大悟。

原来，上午9时30分许，陈先生接到一个陌生人打来的电话，对方自称是镇政府一领导，要给上级领导送15万元协调关系，因为自己不方便转账，对方先把15万元钱转到陈先生微信上，再让陈先生转账给上级领导。

陈先生把自己的银行卡号提供给对方，并相互添加了微信。随后，对方称已经转给陈先生15万元，并用微信给陈先生发了一张转账截图。可陈先生的手机没有收到转账的短信提示，对方以操作失误点了延迟24小时到账为由，并说事情紧急，让陈先生先给上级领导转过去，给陈先生提供了一个领导的银行卡号，让陈先生把15万元转账到指定的银行卡内，等24小时后钱会自动转到陈先生银行卡上。

正当陈先生准备把15万元转到对方提供的银行卡时，被陶庙派出所民警及时发现，民警当场揭露了骗子的伎俩，迅速劝阻转账行为，避免了陈先生遭受损失。陈先生握住民警的手激动地说：“谢谢你们，真的太感谢了，幸亏你们来的及时，否则，我的损失大了。”

煤气罐着火 民警施救化险为夷

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 刘昆龙

近日，单县公安局高老家派出所辖区某村民家煤气罐着火，民警紧急施救化险为夷，受到群众好评。

8月23日中午12时许，单县公安局高老家派出所值班民警接到群众报警称：其因操作不当，导致厨房煤气罐着火。接到报警后，值班民警迅速组织警力赶赴现场。

到达现场后，民警发现报警人家厨房内煤气罐正在喷

火，旁边还有冰箱等电器，如不及时扑救随时都有爆炸和引起重大火灾的风险，后果将不堪设想。紧急关头，民警不惧危险，迅速找来一条破旧床褥，将床褥打湿后盖住喷火的煤气罐。待厨房内明火扑灭后，民警将煤气罐抬出。由于煤气罐阀门已坏，为了防止二次安全隐患，民警又将煤气罐放置水坑内，利用水降解天然气成分。

随后民警再次对现场进行进一步的安全检查，在确认电路正常且没有其他安全隐患的情况下，才带领人员离开现场。